

即兴采访

优惠幅度大 隐患也不小

网上票券转让小心被“套”

■孙建新

近年来网上的票券交易活动越来越多,打开湖州市中心城区本地一热门论坛的“票券转让”版块,能看到大量商超购物卡、蛋糕券、水果券、美容美发卡、健身卡等有价票券的转让和求购信息。

“预付式消费因为优惠多折扣诱人,很多人都会买账,若是哪天想变现了,就会放到网上出售,价格比办卡的时候还便宜。”湖州市民、今年27岁的姚女士之前是一名“淘券达人”,她经常在网上

搜集各种优惠票券转让信息,中意的即以低价购入,从而节约不少支出。可是最近发生的一件事,让姚女士不再坚持认为淘券是理性消费的一种表现。

前两天,网上一则转让美容美发卡的信息,吸引了姚女士的目光。发帖人自称手里有某美容美发店的贵宾卡,里面还有上万元未消费,愿以3折低价出售。“当时感觉淘到宝了,我立马联系了对方,约定下班后就交易。”姚女士说,幸运的是当天她和同事谈起了此事,一听到那个美容美发店的名字,同事让姚女

士千万不要出手,说那家店已经人去楼空,卡就算转让过来也没法用。

“难怪3折都卖,原来是给我挖了个‘坑’,信了就上当了。”姚女士后来实地去了这家美容美发店,发现门店门口围着一群讨说法的人,原来该店前期推出的充值返现活动,让顾客纷纷充了钱,而现在平台不能提现了,老板和店员也联系不上。“发帖人自己被騙了,还想通过票券转让的方式欺骗别人,实在不应该。”姚女士告诉笔者,她现在对网上票券交易有了戒心,并想真诚提醒像她

一样的“淘票族”对此要引起警惕。

笔者通过进一步采访,证实姚女士口中所说的这家美容美发店目前确实已关门,被顾客充值金额在几百元和数万元不等,有受害者已向辖区内的市场监管部门举报。“现在网上关于票券转让的信息较多,这些‘票券’来源不一,有的是店家自己在网上叫卖,有的是个人出售,有的是专门‘倒券’的‘黄牛’。”采访中了解到,年轻白领和大学生是“淘券族”中的主力军,淘券这种节俭的消费方式,

尽管受到年轻人青睐,但其中也暗藏风险。比如网上曝光了有

种机器可以复制购物卡,卖家把复制的购物卡交给买主后,立刻拿着原卡把金额消费一空,复制卡上的金额也就归零了。

“有价票券其实就是预付式

消费,票券转让主要的风险是,

商家经营倒闭追偿难和消费维权举证难。”从湖州市市场监管部门获悉,近一段时间是美容、美发、健身等服务行业预付式消费卡冲销售量的关键时间,也是预付式消

费纠纷的高发期,消费者务必谨慎,莫被“套”住了。

生活中来

只想赚根葱钱

■刘士帅

“一根葱”丝毫不为自己的言语所改变、动摇,依然坚持自己的操作思路和手法。有时明明赶上一只股票封停了,而且封得挺死,她也一定会选择在涨停板那天卖出,八头牛都拉不回她。结果,转天,那只曾经风云突起的股票低开低走,一根长长的均线把头天涨的钱全部吃尽。而此时,人们不再言语,“一根葱”也不言语,她早已拿着昨天赚到的“蝇头小利”,买上一捆大葱给孩子去烙肉饼了。可是,你可别小看这“一根葱”,这里面学问可大着呢。首先,“一根葱”不贪婪,她懂得吃在嘴里才是饭,装在兜里才是钱的道理;其次,套不着她呀,任凭庄家你一狠再狠,我只赚一根葱钱。现如今,“一根葱”不仅把日常生活中的零花钱赚了回来,而且一年到头下来,积少成多,也是一笔可观的收入呢。试想想,如果我们在操作中时刻记住“一根葱”的理论,不赚那么多,只赚“一点点”,就不会有深度被套气喘难平,也不会有割肉离场的黯然神伤了。

行文至此,忽然想起巫启贤早年唱过的一首歌:“不爱那么多,只爱一点点,别人的爱像海洋,我的爱情浅。”看来,这投资和爱情有时候也还真是相通的。爱得太深,就容易看见伤痕。股市里也是一样,食欲太深,就容易失去自己手中的主动权,从而沦为股市里的“长套将军”啊!套用巫启贤的那首歌,用在“一根葱”身上,那就是:“不赚那么多,只赚一点点。别人炒股赚大钱,我把葱钱赚。”

理财杂谈

查询已故家人账户 不该搞得太复杂

■胡建兵

老人去世,家人如果想要查询老人的存款余额,不用再去公证,直接拿相关证件就能到银行查询。近日,中国银保监会、司法部联合发布《关于简化查询已故存款人存款相关事项的通知》,大大简化了逝者关系人查询已故存款人存款等余额的手续。

此前,被继承人意外死亡后,经常会出现继承人不知道有存款的事情,或是找到银行卡却不知道取款密码。根据银行的有关规定,如果被继承人的相关身份证件仍有效,且继承人知晓银行卡密码,其可以凭证件和密码直接去银行支取或转存存款。如果银行知晓存款人死亡,而被继承人生前又没有遗嘱对存款归属进行确定,则银行无法确定取款人是否为合法继承人,就不会轻易办理支取存款或挂失支取手续。有了这样的规定,在储户死亡的情况下,这时需要所有继承人一起到公证机关办理《存款查询函》,再拿着查询函去各家银行逐一查询。《存款查询函》通常有有效期,继承人办理查询函时需要带齐所有材料,并缴纳一笔公证服务费。如果对继承权有争议的,不能办理公证书,那必须等家人之间通过法律途径,有了法院的判决后才能根据相关判决支取。

许多地方规定,人一旦离世,在火化前必须办理销户、销身份证件的手续,不然不能火化。因而,亲人一旦离世,身份证件被作废,家人如果要支取离世亲人的存款,要么到公证处公证,要么通过打官司来解决。现实生活中,有人是在遇到车祸、突发急病等情况下去世的,他们对遗留的存款,既没有立遗嘱,更没有把银行卡密码等告知别人,这也意味着家人必须办了公证才能取得出来。但是,现在要办一个公

证,手续比较繁琐,要有一定的周期,还要缴一笔不小的公证费。如果离世的亲人存款较多,做一个公证还能说得过去,但如果存款只有几百元或者只有几千元,那可能这些钱全部搭进去也不够,这样的公证还有什么意义?

近日,中国银保监会、司法部联合发布《关于简化查询已故存款人存款相关事项的通知》,大大简化了逝者关系人查询已故存款人存款等余额的手续。《通知》出台后,已故存款人的配偶、父母、子女凭已故存款人的死亡证明、表明亲属关系的文件,比如户口簿、结婚证、出生证明等,以及本人有效身份证件就可以向开户银行业金融机构提交书面申请,办理存款等查询业务。而公证遗嘱指定继承人、公证遗嘱受益人,则需要携带已故存款人死亡证明、公证遗嘱及本人有效身份证件。除了存款余额外,家人还能查询到银行发行或管理的非存款类金融资产的余额,比如理财产品和基金。

其实,原先要求逝者家属查询逝者存款必须办理公证,公证的目的是查询继承人提供的身份证明材料是否与公安机关留存的信息一致。其实,要证明这一关系根本没有必要办理公证,拿着家里的户口簿就能证明了,如果确实不在同一个户口簿上,到社区、村委会打个证明就行了,根本无需办理公证机关出具的《存款查询函》。银保监会、司法部联合发布《通知》,大大简化已故存款人存款查询手续。从



小心为妙 来网画

亲历感悟

投资需要果断+理智

■河流

记得我来浙江打工的第二年,也就是2007年,沪指从年初的2000点左右一下就“噌噌噌”升到4000多点,年底甚至还飙到了6000多点,街头巷尾议论纷纷,中国股市一片欢腾。可以说,和我同一办公室的同事几乎都在炒股,就我泰然处之,岿然不动。

因为,那时我既不会也不懂,怎么炒?好几个热心同事都有意无意地做我的工作,甚至还一次耐心地带我去证券公司听课。从

此事中可以看出,现在银行许

多“霸王条款”已不合时宜。

再说,这些银行的行规,并

不能代表国家的法律,有的干

事于理都说不过去。因此,银

保监会应该对银行的一些过

时行规清理清理,让民众少一些

麻烦。

赚到的钱又赔了出去。此时,我好像有点幸灾乐祸了,庆幸自己没有轻易踏入股市。

时间到了2019年年初,股市又跌到了2500点左右,我果断从银行把一个10.5万元还差一个月就到期的三年定期,全部取出投入到股市。记得当初银行一职员心疼地说,什么事情那么急?就差一个月了,太可惜了呀。我说,炒股。原来都到6000点了,现在2500点怕什么?我再不进就傻了。

结果,我第一个月就净赚6000多元,第二个月又赚了3万多元。接下来更是一发而不可收,回头一算竟然赚了近一倍了。还真是的,这让我有点乐不思蜀了。

然而好景不长,过了6100点后股市就一直往下跌,有些贪的人认为还有上升的机会,迟迟舍不得出,结果败得一塌糊涂,原来

而,股市的风险也是相当大的。为了保险起见,我经常晚上会做很多功课,学会了解每支股票的基本情况,分析股票未来的市场走向。特别是根据一些股民长期投资收益情况,我学会了逆向思维。

很多人都是买涨不买跌,而我是买跌不买涨。谁跌得厉害我就关注谁,跌到差不多了我就适时买入。当然,如果再跌我也没有办法,但我相信它一定会回升的。光这一招,就让我获益匪浅。

这辈子我自认为最大的优点就是知足常乐,居安思危,见好就收。鉴于此,在恰到好处的时候,我不仅把原来投入的股本连本带息全部撤了出来,还投资了其他一些项目,而余下的就留在了股市任其折腾。平时很少去看,长线投资,赚了就收,不亦乐乎!

细进行对比。

说来也怪,自从有了“消费月报表”,吃菜饮食的花样倒多了起来,各种营养成分更齐全了,尤其是逢年过节和双休日,消费金额甚至比以往少了许多。比如国庆节,以往我们的鱼肉消费大部分为鸡和鱼,但由于鱼肉一到节假日就涨价,如果购买将影响到本月鱼肉消费总量,于是,我们就以其他消费品种替代。如此一来,不仅价位低了许多,而且菜的品种更丰富了。

此外,根据消费月报表中的消费情况,我列出了全年收支差额,进而再具体协商大件商品的购置和其他重大消费支

出。同时,我还把“余额”全部存进银行或购买其他债券“以钱生钱”。前年购置楼房时,跟同年参加工作的三口之家,还要四处借钱,而我家有两个孩子,买楼房时不仅一分钱没有借,还花了近10万元对房子进行了装修。2010年,为了解决我喜欢“爬格子”,可一直用手抄稿的不便之举,我花6000多元买了一台“联想”电脑,上了“宽带网”。大前年我的女儿被上海外国语大学录取,光第一学期就要各类学杂费1.4万余元,而我从容应对。

吃不穷,穿不穷,算计不到就会穷。一张小小月报表,真是家庭理财好帮手啊!

理财故事

家庭消费需要“斤斤计较”

■汪志

说起家庭消费来,眼下有许多人感觉钱不够花,不管是结婚三三十年的中老年夫妻,还是一些刚成家不久的新婚夫妻,都认为挣钱不多,花钱更多,有的家庭甚至入不敷出。笔者今年50岁了,经历了几次买房、工作调动,以及孩子上大学等家庭大事,但每一次“花大钱”,还不至于手头“太紧张”。这是为什么呢?我摸出了一条理财之道,那就是我家独创的“家庭消费理财月报表”。也就是说,理财消费也要学会“斤斤计较”。

二十多年前,那时我们一家

在西北高原藏区工作,我在一家小企业当厂长。生活在高原藏区,蔬菜肉蛋等日用品价格比较高,而我们的工资收入也不是太高,那时我们有两个孩子,加上我们夫妻俩工资待遇一般,所以每个月常常出现“财政赤字”。为此,我和妻子免不了相互埋怨。

一日,我在办公室审查下属报上来的“每月原材料消耗月报表”时,忽然突发一念,家庭理财消费也是件大事,小到酱油盐醋,大到房子家电,能不能借鉴一下厂里的原材料消耗月报表的做法?妻子笑着打趣道:“你这个厂长的,把厂长的办法拿来治家,真是算计到家了。”想到就做,于

信息传递

柯桥农村电商 配送中心正式启动

■钟伟

日前,绍兴市柯桥区农村电商配送中心正式启动。该中心采取“机场模式”,致力打造服务

乡村的现代物流网络,有利于解决“最后一公里”的配送问题,也有利于加快推进工业品下乡、农产品进城。

所谓“机场模式”,就是将各家快递比作“飞机”,货物进出的平台就是“机场”,通过搭建配送

中心这一物流“机场”,并分设网点,规划统一“航线”,可以实现各快递公司同仓、同车、同网、同配,能够有效降低快递运营成本。

业内人士表示,柯桥农村电商配送中心导入的“机场模式”,对于建设成为一个集电商、物流、冷链、农产品加工于一体的现代化物流基地,对于打造成为柯桥乃至全省乡村振兴的一张金名片,有着举足轻重的作用。